BIO ELEONORA

Eleonora Montagnana è una violinista, autrice, performer e attrice italiana. 
Di formazione classica si è laureata nel 2012 al Conservatorio G. Tartini di Trieste, proseguendo poi l'attività musicale collaborando con importanti Orchestre come la "Filarmonica del Teatro Comunale di Bologna", l'OGI, L'Orchestra Filarmonica Italiana e molte altre realtà.  Attualmente è conosciuta in ambito pop grazie alla partecipazione a programmi televisivi, registrazioni e concerti in cui ha affiancato artisti di fama nazionale e internazionale. 
Tra le registrazioni di singoli e album vi sono i singoli “Off line” “L’ultimo Ostacolo”, “Molto di più” e “Amami” di Paola Turci , il videoclip "Se ti potessi dire" di Vasco Rossi , “Sbagliato” e “Amor Zen” delle Vibrazioni , l’album “Liberté” di Loredana Bertè , “Mai, mai, mai” dei The Kolors , l’album “Maeba” di Mina , l’”Opera pop” di Mika , il singolo “Mi farò trovare pronto di “ Nek e molti altri nomi come Mario Venuti , Francesco Gabbani , Renato Zero etc.
Nel 2019 inizia un nuovo percorso in qualità di compositrice, sancito dall'uscita del suo primo singolo strumentale "Orange tree". 


BIO FILIPPO


Filippo De Paoli
[bookmark: _GoBack]
Musicista, produttore, compositore, sound designer, arrangiatore, vocalist.

Leader della rock band Plan De Fuga (Carosello Records, Evento Musica, Edizioni Curci, Virgin Radio).
Autore/co-autore per Francesco Renga , Irene Fornaciari, Sophia Campana, Ada Reina, Gianmarco Martelloni, Lisa Simmons, 4Calamano.
Autore/co-autore e produttore in collaborazione con Carosello Records , Media Records , Evento Musica , Sony Music , Warner Chappell , Edizioni Curci .
Compositore e sound designer presso varie agenzie di video produzione italiane e Tv nazionali (Rai). Sound designer di Motion Graphics.
Vincitore del premio Special Star della sezione “Tecnica audiovisiva” nella XIV edizione del Premio Mediastars (riconoscimento nazionale nell’advertising, corporate identity e multimedia) per la colonna sonora della campagna Richard Ginori (Best Film Award at Cannes).
Sound designer di video games.
Titolare degli studi di produzione musicale Musicustom (www.musicustom.com)
